

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Глубокоуважаемые читатели и авторы журнала!

DOI: 10.31857/S0869780923030062, EDN: WMZSCE

С выпуска журнала № 3 2023 г. новая редакция коллегия приступила к работе в том составе, который вы видите на нашей обложке. На своем первом заседании мы обсудили текущее состояние дел и согласились с тем, что главной своей задачей будем считать обеспечение высокого научно-методического уровня публикуемых статей, их разнообразия и авторитета журнала в научном сообществе.

В нашей области науки в России издается значительное число научных журналов, и хотим мы этого или нет, но вступаем с ними в конкуренцию за наиболее интересных и талантливых авторов и результаты их исследований. В настоящее время происходит экспоненциальное увеличение объема информации, которым не слишком успешно пытается оперировать наша техническая цивилизация, “научные” статьи уже могут быть созданы по заданному шаблону из любого набора даже абсурдных данных искусственным интеллектом и даже при полном отсутствии естественного. В этой ситуации журналу очень важно найти свою отчетливую, но емкую научную “нишу”, и не включиться ненароком в гонку по распространению информационного шума. Поэтому мы не ставим себе отдельной цели по достижению неких количественных показателей публикационной активности, но будем рады, если они возникнут как отражение интереса и востребованности опубликованных в журнале статей у наших читателей.

Мы обращаем внимание и авторов, и читателей журнала, что его полное наименование включает Инженерную геологию, Гидрогеологию и Геокриологию, которые редколлегия рассматривает как основные и важнейшие рубрики, и которые будут теперь специально обозначаться в выпусках журнала наряду с остальными. Таким образом, все вопросы, входящие в этот научный цикл, безусловно, соответствуют тематике нашего журнала, даже если они и не затрагивают явным образом экологическую проблематику. Ведь основная содержательная задача “геоэкологии” как междисциплинарного научного направления заключается в изучении изменений жизнеобеспечивающих ресурсов геосфер Земли под влиянием природных и антропогенных факторов и в обосновании их рационального использования. Решение этой задачи предполагает изучение обра-

зующихся в результате человеческой деятельности природно-технических систем и разработку механизмов управления ими, включая обоснование проектирования, безопасного размещения и эксплуатации инженерных сооружений. Обеспечение безопасности инженерных сооружений, в свою очередь, требует глубокого понимания природы и закономерностей развития геологических и инженерно-геологических процессов в массивах грунтов с учетом их состава, состояния и свойств, гидрогеологических и геокриологических особенностей.

Кроме этого, редколлегия планирует вести в журнале регулярную рубрику по обзору нормативных документов в области инженерных изысканий с размещением в ней и статей по научно-методическим основам новых и обновляемых нормативных документов. Это важная задача, поскольку нормативных документов появляется все больше, а их обновленные версии могут не только уступать по качеству предшествующим, но и вступать в противоречие с другими документами, так как во многом схожие по содержанию нормы могут, к сожалению, проходить экспертизу в разных технических комитетах. За всем этим обилием информации практически невозможно уследить отдельно взятому специалисту.

Наконец, редакционная коллегия приняла решение о периодическом выпуске тематических номеров журнала по наиболее актуальным, интересным или дискуссионным вопросам исследований в нашей области науки, прежде всего – методическим. И я рад объявить о начале приема статей для двух тематических выпусков:

1. **Модели в инженерной геологии и гидрогеологии** – статьи, подготовленные в соответствии с Правилами для авторов журнала, принимаются до 30 сентября 2023 г.

2. **Дистанционные методы зондирования Земли при решении геоэкологических и инженерно-геологических задач** – статьи, подготовленные в соответствии с Правилами для авторов журнала, принимаются до 30 ноября 2023 г.

Статьи, успешно прошедшие рецензирование, но не включенные в тематические номера, будут опубликованы в обычном порядке в очередных выпусках журнала.

Редакционная коллегия относится с особым вниманием к материалам, поступающим на ежегодную научную конференцию “Сергеевские чтения” – одну из немногих конференций, на которую представляются результаты фундаментальных научных исследований в области, совпадающей с основными тематиками журнала. В связи с этим оргкомитет конференции обращается и будет обращаться к авторам наиболее содержательных докладов с предложением о представлении их в формате полновесных статей в наш журнал.

Редакционная коллегия также готова предоставить место для научных дискуссий, открыв в

журнале соответствующую рубрику. Желающие вынести дискуссионные вопросы на обсуждение в нашем журнале приглашаются присылать короткие заметки, объемом до 2 стандартных страниц вместе с рисунками и таблицами (если уместны), оформленные по правилам журнала. Право отбора материалов для публикации остается за редколлегией.

С надеждой на увлекательное научное взаимодействие,

Главный редактор
Е. А. Вознесенский